

# 马歇尔家一门三杰

《瑟谷德·马歇尔与美国近代民权运动发展史》(1)

塞西莉亚·济亚特是一位娇小美丽的夏威夷女郎，她于1928年7月20日在夏威夷莫伊岛(Maui)出生，她的双亲是1920年来自菲律宾的移民。

1948年，济亚特单枪匹马，远渡重洋，来到美国纽约哥伦比亚大学读书。她取得硕士学位后，继续在夜间部进修法庭速记学，白天则在“全国有色人种进步协会”作为行政秘书。

这份民权工作使济亚特看到了世间的的不平等，人性的丑陋和种族歧视为这个国家带来的灾难。这份工作，也改变了她自己下半辈子的命运。她在纽约“全国有色人种进步协会”工作时，鬼使神差的爱上了一位才华横溢的但是已经有家室的年轻的民权律师，她毫不犹豫地坚持自己的真情实感，最终精诚所至，金石为开。

济亚特不但眼光独到，个性温和，而且还能烧得一手好菜。她一旦认准了一件事，就会择善而从，固执己见，坚持到底，绝不半途而废。当那位高大潇洒的年轻民权律师向她求婚时，济亚特的内心早就应允了，可是因为她的黄皮肤的亚洲裔背景，使她担心这位年轻的民权律师在“全国有色人种进步协会”的地位和影响力，济亚特因而犹豫不决。

她将这个唯一的顾虑告诉了那位深深爱着自己多年，刚刚丧偶的年轻的民权律师时，他却毫不在乎地笑着说：“那又如何呢？我会在乎吗？”济亚特笑了，她笑得很开心，因为她已经知道了谁将是她下半生的终身伴侣。

1955年12月17日，济亚特顶住了来自夏威夷群岛老家的反对压力，熬过了周边朋友们的异样眼光，加之上帝给予她的天赐机缘，水到渠成，苦尽甘来，终于与自己心目中的当代民权英雄喜结连理。

这位在法律事务所里受到大家喜爱的小秘书，福泽天成，既旺夫又旺子。那位优秀的年轻民权律师，就是后来名震中外的，美国司法史上的首位非洲裔的最高法院的常务大法官瑟谷德·马歇尔(US Justice Thurgood Marshall)。

济亚特为马歇尔生了两个儿子，长子瑟谷德·小马歇尔(Thurgood Marshall, Jr.)是美国第42任总统威廉·克林顿为期八年的律师兼高级顾问，目前是“宾厄姆·麦卡琴国际律师所(Bingham McCutchen, LLP)”的大律师，他同时是“福特基金会(Ford Foundation)”和“美国矫正公司(Corrections Corporation of America)”董事局成员，“美国矫正公司”是美国最大的联邦囚犯运输公司。

1994年，克林顿总统委任小马歇尔代表美国，前往南非参加纳尔逊·曼德拉总统(President Nelson Mandela)的就职典礼。

2008年4月25日，小马歇尔和泰蒂·里维(Teddi Levy)在华盛顿美国最高法院礼堂结婚，并由斯蒂芬·杰拉尔

德·布赖尔(US Justice Stephen Gerald Breyer)大法官为其证婚，传为美谈。

小马歇尔和里维育有两个孩子，瑟谷德·威廉·马歇尔(Thurgood William Marshall)和爱德华·帕特里克·马歇尔(Edward Patrick Marshall)。

次子是约翰·威廉·马歇尔(John William Marshall),1999年，克林顿总统提名他出任“美国执法官(Director, US Marshall Service)”，在任两年，是为美国历史上出任该职位的第一位非洲裔美国人。

“美国执法官”是美国司法部的执法部门，主要的任务是负责保护美国联邦法庭和法官的安全，关押和运输囚犯，派送法院传令和寻找拘捕逃犯。

“美国执法官”是根据《1789年司法系统法案(Judiciary Act of 1789)》而成立，至今已有223年的历史，是仅次于“美国海关”的美国联邦部门，其“十五大首要逃犯通缉令”与美国联邦调查局的“十大首要逃犯通缉令”同样齐名。

由2006年至2010年，再由2002年至2006年，约翰·马歇尔出任弗吉尼亚州州长蒂姆·凯恩(Governor Tim Kaine)和马克·沃纳(Governor Mark Warner)的公安部部长(Secretary of Public Safety)，一门三杰，光宗耀祖，无与伦比。

2008年4月，济亚特接受电视台采访，主持人笑着问她当年是如何爱上马歇尔的？她想了一会儿，笑着答道：“那是因为他的持久个性，他每天早上都以假装找我的老板谈案件为理由，跑到我的办公室来聊天....。”话还没说完，就引起了哄堂大笑。济亚特的天真可爱之处，由此可见。

济亚特是美国近代伟大的女性之一。由于她为人谦虚、大方而温和，在公众场合的曝光率并不高，但这不表示她对美国民权事业不努力。她至今依然是位于美国首都华盛顿西南部“圣奥古斯丁英国圣公会教堂(St. Augustine's Episcopal Church)”的终身会员。1970年至今，她是大华府地区“国家首都辅助会(National Capital Auxiliary)”的主要成员，这是一个由大华府地区律师们的家眷组成的后援组织，其影响非常广泛。

1989年开始，济亚特是美国华盛顿美国大学法学院中“马歇尔-布伦南奖学金计划(Marshall - Brennan Fellowship Program, American University Law School)”的主要成员。

“布伦南”是美国最高法院中自由派大将威廉·约瑟夫·小布伦南(US Justice William Joseph Brennan, Jr.)，是马歇尔在美国最高法院里的最佳工作伙伴。

布伦南是被艾森豪总统于1956年10月16日提名进入美国最高法院的。艾森豪总统之所以提名他，并非从美国最高法院的前途着想，而是他来自东北部的天主教民主党的背景，因为这对即将到来的美国总统大选有拉票作用。

布伦南在美国最高法院里长达 34 年的任期上，以直言不讳地公开他的前卫思想与支持女性堕胎、反对死刑和一人一票等言论而闻名于世，他是美国近代民权在美国最高法院里的开路先锋。

布伦南于 1906 年 4 月 25 日在纽约州纽瓦克市(Newark)出生。他的父亲威廉·约瑟夫·布伦南(William Joseph Brennan)和母亲艾格尼丝·麦克德莫特(Agnes McDermott)都是来自爱尔兰的移民，但他们是在美国认识和结婚的。

布伦南是位奇才，他没有接受过正规的学府教育，以在打铁店工作为生，靠着自修成为了纽约州纽瓦克市 1917 年至 1930 年的“公安局局长(Commissioner of Public Safety)”，在位长达 13 年之久。布伦南在家中八个兄弟姐妹中排行老二。他于 1990 年 7 月 20 日从美国最高法院常务大法官的职位上退休，七年后在美国首都华盛顿去世，享年 91 岁。

在美国，“瑟谷德·马歇尔”是一位耳熟能详家喻户晓的人物，他对美国近代民权的贡献无与伦比，而且他还是一位意志坚强的美国近代民权英雄。他有许多优点，其最大的优点就是对人生充满了信心，他不但对他热爱的美国充满了信心，也对自己充满了信心。

从一个小故事中就可以看出马歇尔的自信。当他得知最高法院有个大法官的空缺，而白宫正忙着四处寻找合适的最高法院大法官的人选时，他笑着对他的妻子说：“约翰逊总统要我出任美国最高法院首位非洲裔大法官的电话快要来了。”

济亚特听后，半信半疑，戏语道：“有可能吗？”话语未了，家中电话响了，马歇尔又点头笑道：“这电话就是了！”济亚特拿起电话一听，果真就是在白宫的友人打来的通风报信的电话。

如果总结马歇尔一生的宗旨，可以浓缩成一句话：追求美国人民的民权，尤其是非洲裔美国人的民权平等。他一直坚定不移地相信，如果美国允许不同种族的人在一起读书、工作和生活的话，种族歧视的问题，将会因为各民族之间的融洽相处和互相了解而逐渐得以解决。历史发展的事实证明了他的远见是对的，那是美国人民没有其他选择的唯一正确的道路。

马歇尔更深信，种族歧视是这个伟大国家和民族的致命之癌，更像是一把无柄之剑，使用者必然两败俱伤。他相信只要种族歧视的国家政策存在一天，这个国家就无法真正成之为文明之国。美国政府的持之数十年，连续不断的种族隔离政策，本身就是制造种族歧视的来源，就是培养种族歧视的罪魁祸首。他人生的目标就是要将之摧毁，将之砸烂。（待续）

2011 年 1 月 5 日 高胜寒 在 美国华府

